

推动“烟火气”加速回归

网格员微信群中为商户“吆喝”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“各位居民们,目前辖区商铺正在稳步复工复产。我们会在居民群中发送一些辖区门店的信息,大家可按需联络。”连日来,在坝陵桥街道各社区的居民群内,不时能看到社区网格员发送的各种商铺信息。为推动辖区“烟火气”加速回归,坝陵桥街道多措并举,让企业释放经济活力。

“日常生活中有啥需求,看看微信群就行,里面的推介内容丰富,而且都是家门口

的门店,非常方便!”12月29日上午,北大街东社区居民刘先生需要家政服务,他拿出手机很快就在网格群中找到了合适的门店。在新开巷社区,居民王大爷每天都要看看网格群中网格员发布的各种美食信息。“快过年了,这家饭店的年货外卖不错,哪天有空去店里看看。”王大爷一边看一边对老伴说。

为了让辖区“烟火气”燃得更旺,坝陵桥街道所辖各社区的网格员每天都要在居

民群、网格群,以及朋友圈中推荐一个辖区特色门店,并利用居民们容易接受的短视频等方式,把门店的特色、优惠政策等信息推送给大家,既为辖区商户打了广告,还方便了居民的日常生活。

此外,坝陵桥街道还组织街道社区干部、网格员、驻企联络员组成助企队伍,通过微信群收集、电话访谈、上门走访等方式,主动问需,了解辖区企业经营情况及存在的困难,协助企业制订完善疫情防控疫

急预案,加快恢复生产经营。街道平安建设办公室、综合行政执法队联合行动,对商超、餐饮、药店等各类生产经营场所开展专项检查,督促企业与商户严格做好从业人员健康防护,强化药品供应保障和质量,保证公共区域消杀到位。同时,街道加强安全隐患排查,对辖区各类场所安全出口、消防通道、消防设施器材配备等展开逐项检查,发现问题“一对一”现场指导整改,确保复工复产、安全生产“齐步走”。



据农业农村部数据显示,截至12月28日14时,全国农产品批发市场猪肉平均价格为26.17元/公斤,较前一天下降1.5%。肉价的下调,带动猪肉旺销。12月29日,市果品北部菜市场里,每500克前后腿肉14元、五花肉16元、排骨22元,猪肉柜台前,市民正在购买猪肉。

李晓琳 摄

“格格”倾力相助 孕妇真诚致谢

本报讯(记者 韩睿 通讯员 闫佳鑫)12月27日上午,孕妇傅女士和家人来到玉园北社区,给网格员陶红霞送去感谢信和锦旗。感谢网格员陶红霞倾力相助,帮她度过了艰难时期,现在自己和胎儿情况都稳定了,第一时间就到社区致谢。

记者了解到,傅女士是一位大龄孕妇。11月底,她正处于怀孕初期,胎儿发育不稳定,每隔几天就需要去医院做孕期监测。当时她所住单元楼内因有不少阳性病例,单元实行封控管理。傅女士便打电话给陶红霞,告知自己的特殊情况,希望得到帮助。那段时间,陶红霞也非常忙碌,而傅女士要去就诊的是私立医院,按规定120不予点对点接送。陶红霞将情况汇报给社区,了解情况后,社区干部向和平街道办事处进行了汇报和求助。经过街办和社区的努力,傅女士得以顺利前往相关医院进行胎儿监测和接受辅助医疗措施,目前孕妇和胎儿都很平安。

古交市会立社区

“小网格”展现“大作为”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 王楠楠)“可以取水喝,手机没电了还可以充电,真的太方便了!”12月29日,古交市梭峪乡的环卫工人来到会立社区的“暖心之家”歇脚。对他们来说,这里就像一个流动的家,在此歇脚就如同回家一样。

时下,会立社区将党群服务中心打造成“暖心之家”,向全体居民开放,帮助新就业群体解决工作期间充电难、休息难、饮水难、如厕难等实际问题,推动党建服务向新兴领域延伸。

不过,这只是社区探索基层治理的一个方面。目前,该社区以党建引

领基层治理,将网格作为夯实基层工作的重要抓手,延伸民生触角,打通社会治理的“神经末梢”,释放出“小网格”的“大能量”,实现“大作为”。

社区以党建为基础,建立“全要素网格”联动机制。通过将信息收集上报、治安巡防、环境卫生、安全防范等内容纳入到同一网格中,实现社情民意在网格中掌握,公共服务在网格中开展,矛盾纠纷在网格中化解,治安防控在网格中加强,打通了基层治理的痛点、堵点,网住了群众的“急难愁盼”,服务群众到“最后一米”。

建立“领导包社区,干部包网格”工作机制,创建“人人都是网格员、个

个争当吹哨人”的工作格局,发挥“群众点单、网格员接单、社区接单”的作用,切实将人民群众的需求第一时间回应,第一时间解决,真正让广大党员干部成为居民的“身边人”,着力提高基层党组织快速反应、精准落实、服务群众的能力。

整合派出所、综治员、在职党员、网格员和志愿者等多方力量资源,建立一体多元、协调联动的共治机制。推动基层管理实现多元主体共同参与、各负其责、共建共治共享的良好格局,切实发挥出多方力量的“创造力”,推动社区和谐稳定,提升社区治理实效。

女子一时想不开 民警救助保平安

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王鑫鑫)因讨要货款不顺利,一名女子竟想不开服药轻生。12月27日晚,鼓楼派出所民警闻讯,及时赶到酒店将女子送医,目前已经脱离危险。

“我朋友喝药轻生,请你们救救她……”12月27日晚8时许,远在广东的师女士向鼓楼派出所报警求助称,她的朋友李女士服用了大量药

物,有生命危险。值班民警赵伟迅速带领辅警王建、弓伟,按照报警人提供的地址赶到三桥街一家快捷酒店,找到了已经服药的李女士,同时拨打了120急救电话。

考虑到急救人员到场需要一定时间,民警便在酒店老板帮助下,找来担架将李女士抬上警车送往太钢总医院救治。送医途中,民警又联系

李女士的爱人高先生,通报了情况。后经了解,李女士是外地来并人员,前几天独自来太原讨要货款不顺,一时想不开便服用了100片治疗高血压的药品。

12月28日上午10时许,高先生从老家赶到医院,民警告知李女士的救治情况后,嘱咐他要做好妻子的心理疏导,以免再出现意外。

八旬翁家中遇险 网格员上门援手

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李雅娟)亲友探望高龄老人时,意外发现其在家中倒地遇险,赶忙四处求助。闻讯后,建机巷社区网格员刘玉霞赶忙入户援手,帮忙将老人送往医院。

12月27日上午,刘玉霞接到一个紧急来电。“网格员吗?我来彭西四巷26号院探望我舅舅,但是怎么也敲

不开门,老人好像在家里出事了,你们能不能过来看看……”接到电话,刘玉霞赶紧放下手头工作赶到该小区,见到一位年已七旬的大娘。对方表示,自己来看望88岁的舅舅郭大爷,敲门怎么也敲不开,请求社区网格员协助。刘玉霞急忙与社区党委书记何艳兵汇报。经何艳兵紧急联

系协调,附近的开锁公司派人赶到现场将门打开,只见老人倒地不起,大家赶紧将老人扶到床上,并拨打急救电话。随后,急救车将老人送往医院救治。郭大爷的外甥女表示感谢,“幸亏有社区的同志们帮忙,要不我这70多岁的老人,遇到这种事真是不知道该怎么办!”

噪音扰民老人愁 “格格”上门解烦忧

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 潘晓艳)晚上10点多,隔壁突然响起杂乱的脚步声和洗衣机的晃动声,患有心脏病、高血压的两位老人瞬间惊醒再难入眠。东社社区网格员接到两位老人的求助电话后,积极协调,妥善处置,得到了老人的称赞。

12月23日,东社社区网格员王华荣,接到东昇佳园小区5号楼一位居民反映,每天晚上10时许,隔壁邻居的洗衣机就转个不停。晚上夜深人静,声音更为明显,严重影响休息,希望社区帮忙协调处理。

了解情况后,王华荣马上与对方取得联系。隔壁邻居都是年轻人,下班回家较晚,所以只能在晚上收拾家务,他们没想到会影响邻居休息。当得知隔壁住着两位老人,而且都患有心脏病、高血压,晚上9时上床休息的情况下,对方马上表示会尽量降低声音,避免影响老人的休息。得到对方答复后,王华荣第一时间告知反映问题的居民,并在24日进行回访。

“噪音明显减少,我们很满意,谢谢你们及时协调,为你们点赞!”老人高兴地说。

元旦来临 观影市民渐多

本报讯(记者 张慧)“惊心动魄的海底世界、千奇百怪的海洋生物……《阿凡达:水之道》无论从画面,还是剧情来讲,满足了我13年的等待”,12月29日,在万达影城观影后,38岁的张女士表示。

元旦来袭,《想见你》《阿凡达:水之道》《航海王:红发歌姬》等不少好片在我市接连上映,不少市民走出家门,来到影院观影,电影市场渐暖,给人惊喜不断。在万达影城,记者看到,不少来观影的市民早早坐在大厅等候,他们或围坐在一起,热聊即将上映的片子,或探讨已经剧透出来的电影片段。对此,影院经理表示,从目前的售票情况看,票房一天比一天好,电影行业回暖形势明显。“之前看电影的人很少,元旦档期,观影的市民逐渐增多,这对于线下娱乐来说,是一个很好的信号,相信过几日,电影市场将全面恢复,迎来一个观影小高潮。”

据了解,为了应对元旦观影小高潮,我市各大影院也都做好了准备,每场电影后,都有专人进行消毒,也有专人监督观影时佩戴口罩的情况。